

ПРОТОКОЛ № 1.

заседания Редакционного Совета "Военные Науки и Революция"
от 3/XII-31г.

Председатель - т. ТРОЦКИЙ

ПРИСУТСТВОВАЛИ: тт. П.П.Лебедев, Деникин-Добровольский, Петровский
Смирнов, Гиро, С.С.Каменев, Найденов, Батенки.

ПРИМЕРЫ:

ПОСТАНОВЛЕНИЯ:

1/ Принять меры к тому, чтобы статьи, по общему назначению, не перекрывали за пределы одного печатного листа.

ПРИМЕЧАНИЕ: Изъятие допускается в отдельных случаях, наилучший раз особого основания, случаев.

2/ Составить с этим, либо уменьшить размеры журнала, либо увеличить число страниц в ближайший же период, в зависимости от напечатанного литературного материала.

3/ Управляющему Делами - обследовать вопрос о возможности и в какой именно срок - перехода к ежемесячному изданию, в зависимости как от литературных, так и технических средств и условий.

4/ Отделу Военно-Литературных Обзоров и Библиографический должны быть поставлены с максимальной полнотой. Заведующие отделами должны быть поручаны достаточной компетентности, по возможности, свободному от каких-бы то ни было других постоянных обязанностей.

Задачи Отдела: 1/ регистрировать правильно, без больших проблем, всю, выходящую сколько-нибудь ценную военную литературу во всем мире,

2/ о наиболее выдающихся произведениях давать краткие рецензирующие заметки /общее содержание книги, главные теоретические или практические выводы и т.п./

ПРИМЕЧАНИЕ: этим не исключаются статьи рецензионного характера, полемического и проч., никакие статьи могут по своему существу дела, составлять лишь незначительную часть в библиографическом отделе.

3/ ввиду того, что результатом войны явилось гораздо большая распространность военных знаний и особенно широкий интерес к военному делу, что находит свое выражение на страницах не только специальных военных изданий, но и изданий общего значения /где иногда военная мысль работает гораздо свободнее от старой рутины/, необходимо регистрировать также военные статьи и в журналах общего значения.

5/ Тов. ПЕТРОВСКОМУ ставится в обязанность сообщить т. Троцкому в письменной форме положение о порядке пользования военной литеатурой для отечественных литературных работников. Тов. Батенки - обязуется к понедельнику 5 декабря представить по этому поводу свое точное предписание.

6/ Тов. Гироу поручается снискаться с соответствующими управлениеми к военным учреждениям, чтобы, при их содействии, заметить постоянных сотрудников журнала, а также к редакторам по определенным вопросам военной техники, с таким расчетом, чтобы узко-технические вопросы, доступные пониманию лишь специализированных специалистов, выделялись в состав специально для этого пред назначенных изданий. Статьи же по техническим вопросам, имеющим общий интерес к общему военно-вспомогательному знанию, печатались бы периодически в журнале "Военные Науки и Революция". Список таких сотрудников должен быть представлен на ближайшее заседание Редакционной Коллегии.

7/ В редакции должны быть все уставы, инструкции и т.п. Съездов, в первую очередь советских и партийных, состоявших

для справок при редакционской работе.

8. Обязать т. Батанина к следующему номеру журнала дать краткую статью по вопросу о том, каким должно быть военно-научный журнал.

9. Вопрос о назначении т. Батанина во главе информационного отдела: отложен до представления т. Батаниным первом отчетом /сольшинством против одного/.

10. Тов. Царевскому предложить к следующему заседанию представить список взысканных кандидатов для назначения информационным отделом, договорившись с ними о степени их занятости, и решить по этому вопросу высоты на следующем заседании.

11. О содержании 3-го номера журнала:

а) Управлению делами извесить вопрос о том, чтобы статья т. Баланского "Подготовка к артиллерийской стрельбе" вышла отдельной брошюрой, в виде приложения к 3-му номеру журнала, причем к изложению приступить немедленно.

б) Статью т. Краинке "Артиллерия в современном обществе, ее значение в будущих сражениях" дать на отзыв т. Нейденкоу. Если она, при своей парадоксальности /как было заявлено на заседании/, заимечает все же ценные мысли, начинать ее отдельным приложением, в небольшом количестве экземпляров с редакционным примечанием, что статья идет в качестве дискуссионной и принять меры к тому, чтобы она попала преимущественно в руки квалифицированных артиллеристов.

в) Тов. Султан-Заде изъявить сканьи, написан извинительное письмо, в котором указать, что, ввиду реорганизации журнала, статья, к сожалению, не может найти себе места.

г) Признать необходимым в 3-м номере статью о ванингтонской конференции. Войти по поводу написания такой статьи в переговорах с кавказским лицами /Радик Шамшадж, Бушман/.

12. Издать комиссии в составе тт. Мильмана, Бурмилова и Гирса, под ответственностью т. Гирса, со следующими задачами:

выработать проект новых методов оплаты труда военных специалистов вообще и, в частности, отдельных сотрудников военно-научного журнала на основе а) независимости оплаты статьи от ее размера /установление некоторого среднего гонорара за замечательную журналную статью с поправками к этому среднему гонорару, который может быть удвоен, утроен, в зависимости от той подготовительной работы, которую автор проделал, чтобы принести к выводам своей статьи/ и б) в зависимости от форматов, т.е. от того, сколько труда положено автором на то, чтобы придать статье краткость, ясность и отчетливость.

13. Тов. Гирсу, как ученому секретарю издания, согласовать с редакторами отделов проект распределения материалов по отделам, с тем, сдвинуть, чтобы зависимость от фактически построенных материалов, было возможно очень широкое нарушение плана распределения материалов.

14. По вопросу об отсылке журнала т. Бурмилову ознакомиться с мнениями по этому вопросу постановлением и согласовать с т. Чимблером.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

М.М.